|Séquence 2 : TP 2: Quel est l'impact des pluies acides sur les

Situation-probleme:
Le zinc ne rouille pas au contact de I'air, il est malléable et facile d'utilisation. Il a été

longtemps utilisé comme matériau pour les toitures et les gouttieres. Cependant, ces deux
dernieres décennies, les pluies acides ont remis en question cette utilisation : les toits en zinc
s'alterent et deviennent blanchatres, les gouttieres présentent des trous.

Quelle est la réaction entre le zinc et les pluies acides ?

« Les pluies acides sont des précipitations (pluie, neige, brouillard...) qui se sont acidifiées au contact du dioxyde de
soufre (S0,) et de I'oxyde d'azote Pluies acides. LEXIQUE de La Cité des Sciences.com

contenus dans I' atmosphére et émis surtout par les usines et les voitures. Elles peuvent tomber a des centaines de
kilometres du lieu d'émission des polluants. Elles affectent gravement les écosystémes et certains matériaux utilisés
dans les batiments. »

Matériel : tubes a essais, grenaille de zinc, tournure de cuivre, poudre de fer, solution d'acide chlorhydrique (H",
CI), hydroxyde de sodium ( Na*, OH) , allumettes, papier pH, eau de pluie, pH-métre ou papier pH.

Mesurer le pH de 1'eau de pluie. Quel est son caractére ?

La solution d'acide chlorhydrique jouera le réle de la pluie acide.
Dans un tube a essais placer de la grenaille de zinc puis verser quelques mL d'acide chlorhydrique.

Qu'observez-vous ?

On souhaite identifier le gaz dégagé.
D'apres les observations précédentes, quel est selon vous le gaz dégagé ?

On rappelle les tests d'identification de trois gaz :

Dioxygéne O, Dihydrogéne H, Dioxyde de carbone CO,

Rallume une allumette incandescente Légeére détonation a la flamme Trouble 1'eau de chaux

Refaire 1'expérience en bouchant le tube. Déboucher, effectuer le test choisi et conclure sur 1'identité du gaz

dégagé.



Conclusion :
Demi-équations :

Quelle est la réaction de 1’acide chlorhydrique sur le fer et le cuivre ?

Refaire la méme expérience avec le cuivre et le fer ; en cas de réaction, ne pas oublier de faire les tests
d'identification de 1'ion en solution et du gaz formé.
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Situer le couple H*/H, dans la classification électrochimique de votre synthése.

pouvoir oxydany Ag'/Ag  Cu’//Cu | Fe’//Fe  Zn’/Zn  AI’/Al pom:/oir réducteur
croissant ! ! ! ' ' | croissant
0,80 V 0,34V -0,44V -0,75V -1,30V

La réaction du fer (ou du zinc) avec 1'ion H+ est une réaction d'oxydoréduction




